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UFF – UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

ESR – INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL 

CGH – COORDENAÇÃO DO CURSO DE HISTÓRIA DE CAMPOS 

  

Ata da Reunião de Colegiado de Curso de História, do Instituto de Ciências da Sociedade e 

Desenvolvimento Regional, realizada virtualmente, através da plataforma “google meet”, aos trinta 

dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos. 

  

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos, através da 

plataforma virtual, “google meet” reuniram-se, sob a presidência do professor Júlio César Mendonça 

Gralha, coordenador do CGH, os docentes: Rodrigo Castro Rezende, Simone Silva, Carlos Eduardo 

Valência Villa, Gisele Gouvea Estácio, Christiano Britto Monteiro, Isadora Tavares Maleval, Érika 

Arantes, Natália dos Reis Cruz, Luiz Cláudio Duarte; Cláudia Cristina Azeredo Atallah e a Secretária 

da Coordenação, Flávia Vianna Fagundes. 

 

I – AJUSTE DE CARGA HORÁRIA DO CURRICULO ANTIGO: O Coordenador Júlio Gralha 

informou a necessidade de ajustar a carga horária no currículo antigo, devido à falha na alocação 

anterior, visto que com o aumento de optativas no fluxograma de licenciatura o aluno não terminaria 

em oito períodos. Assim, o Gilmar, da PROGRAD, sugeriu duas opções, sendo aumentar a carga 

horária das atividades complementares de 200h para 260h ou ampliar a carga horária de disciplinas. 

O Colegiado de Curso votou na primeira opção, sendo aprovado o aumento de 60h nas atividades 

complementares.  II –USO DE LEITURA CRÍTICA PARA O TCC: O Coordenador Júlio Gralha 

informou que vem ocorrendo dificuldades, por parte de alguns docentes, na execução de banca para 

o TCC. Assim sugeriu o uso da leitura crítica para o TCC durante o período remoto. O Colegiado de 

Curso aprovou a possibilidade do orientador definir a realização da leitura crítica nos TCC’s, durante 

o período remoto, e em situações excepcionais.  III – INCLUSÃO DE TCC NO RIUFF: A 

secretária Flávia Fagundes informou que se reuniu com a biblioteca, a qual informou da necessidade 

de inclusão dos TCC’s no Repositório Institucional da UFF (RIUFF), visto que até o momento 

nenhum TCC foi incluído. Assim, a Secretária solicitou aos docentes que enviem para o e-mail da 

coordenação as orientações de TCC realizadas até o momento, copiando as informações contidas no 

currículo lattes. A Secretária informou que fará as inclusões aos poucos, devido à demanda de trabalho 

e que iniciará pelos TCC’s mais recentes. A professora Simone Silva informou que foi orientada, em 

2016, da necessidade de termo de aceite pelos discentes, a fim de incluir o TCC no RIUFF. A 

secretária Flávia Fagundes irá confirmar com a biblioteca se a orientação ainda se mantém. IV – 

INFORMES: O Coordenador Júlio Gralha informou que o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) será 

finalizado a partir do próximo semestre, pois depende de alguns formulários. Assim, serão 

distribuídas atividades aos docentes para apoio no processo. O Coordenador Júlio Gralha orientou os 

docentes a emitir uma nova listagem das turmas, devido ao grande número de cancelamentos em 

disciplinas, que encerrou no dia sete de abril. V – APROVAÇÃO DE ATAS: As atas das reuniões 

ordinária de 15 de dezembro de 2020 e extraordinária de 25 de fevereiro de 2021 foram aprovadas 

pelo Colegiado de Curso. Nada mais havendo a acrescentar, o coordenador do CGH encerrou a 

reunião agradecendo a presença de todos e coube a mim, Flávia Vianna Fagundes, redigir a ata que 

assino juntamente com o professor Júlio César Mendonça Gralha. Campos dos Goytacazes, aos trinta 

dias do mês de abril de dois mil e vinte e um. 
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............................................                                                        ............................................... 

Júlio César Mendonça Gralha                                                        Flávia Vianna Fagundes 

    Coordenador do CGH                                                              Secretária da Coordenação 
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